

LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

AÑO LXIV NÚM.

16 098

EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS

Viernes 11 de Septiembre de 1936



La insubordinación de una pequeña parte de la marinería portuguesa estaba estrecha e íntimamente ligada al movimiento marxista de España

En el frente del Guadarrama, las tropas nacionales han aumentado el progreso en sus avances

Según mensaje de Moscú, el edificio de la emisora de Unión Radio de Madrid fué atacado por 48 falangistas, que sostuvieron un duro combate con los rojos

Interesante información sobre el origen de la revuelta comunista en dos barcos de guerra portugueses

Hacia tiempo que se desarrollaba una propaganda disolvente en Portugal contra el Gobierno.—Existía la organización de una célula comunista.—El movimiento se intentaba a manera de los marineros rojos españoles

Lisboa.—El "Diario Das Noticias" publica una interesantísima información acerca del origen de la revuelta comunista iniciada en el buque de guerra "Alfonso de Albuquerque" y el torpedero "Dao", revuelta que quedó frustrada completamente por la intervención del Gobierno con sus fuerzas leales.

Entre otras cosas se dice en la aludida información:

La insubordinación tuvo su origen en una propaganda disolvente que se venía haciendo en Portugal hace algún tiempo, para levantar a las fuerzas de la marinería portuguesa contra su Gobierno.

Estas actividades se llevaban a cabo clandestinamente por agentes de enlace para marchar de acuerdo con los comunistas de Portugal y España. Y la tentativa revolucionaria se hacía depender de la marcha de los acontecimientos de la guerra civil española.

En Portugal se había constituido una Asociación secreta, habiéndose organizado una célula comunista en las dotaciones de los barcos de referencia.

Dicha célula se denominaba con las iniciales "O. R. A." (Organización Revolucionaria de la Armada).

En la Organización editaba un periódico clandestino titulado "El marinero rojo".

La cabecera del periódico aparecía con un ancla y la hoz y el martillo.

El último número revela todos los pecuniarios de la mencionada organización revolucionaria.

En este periódico se hacía la apología de varios episodios desarrollados en los barcos de guerra españoles. Y se invitaba a los marineros portugueses a que se insubordinaran, eliminando a los jefes y oficiales y posesionándose ellos del mando.

Para honra y orgullo de la gloriosa marina de guerra de Portugal, esa viciosa propaganda no ha tenido ni mucha extensión ni eficacia alguna.

El apoyo con que la referida propaganda ha contado era una pequeña parte de las dotaciones de los dos barcos mencionados al

principio; marinos estos que se dejaron arrastrar por aquellas predicaciones.

Esa minoría verdaderamente precaria ha sido repulsada con la mayor energía por la Armada Portuguesa y por la nación toda.

Merece consignarse que los verdaderos marineros, los marineros leales a Portugal, al conocer la revuelta se presentaron a sus jefes respectivos para reafirmar sus sentimientos de disciplina, diciéndole que lo sucedido en el "Alfonso de Albuquerque" no podía manchar el nombre de la Marina de Guerra portuguesa que repudiaba tal propaganda y tal intención pagada con sueldos de Moscú.

En la información que recogemos se termina diciendo que la insubordinación aludida esta estrecha e íntimamente ligada al movimiento marxista español con la intervención de agentes internacionales.

El avance de las tropas nacionales en el frente del Guadarrama.— En el frente de Talavera

Lisboa (Radio Club Portugués).—En el frente del Guadarrama las fuerzas del Ejército salvador han progresado aún más en sus avances.

De Cáceres comunican que en el frente de Talavera se ha desarrollado la jornada con operaciones de policía y "limpieza" de enemigos.

Han sido dispersadas varias pequeñas concentraciones marxistas.

En los demás sectores no ha habido novedad destacable.

EL GOBERNADOR DE GUIPUZCOA, PASA LA FRONTERA

Hendaya.—"La Petite Gironde" da la noticia de que el gobernador civil de Guipúzcoa ha pasado la frontera.

Un grupo de falangistas ataca el edificio de la emisora de Unión Radio de Madrid

Lisboa (Radio Club Portugués).—Ha sido captado el siguiente mensaje de Moscú:

La Agencia Tass comunica que un grupo de cuarenta y ocho falangistas atacó en Madrid el edificio de la emisora de Unión Radio.

Con este motivo los falangistas tuvieron que librar un duro combate con los rojos.

UN DISCURSO DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

Cádiz.—En Coruña, ante una enorme multitud, y con ocasión de un desfile de fuerzas del Ejército y milicias, ha pronunciado en el edificio oficial del Gobierno Militar, un discurso, el heroico general del Tercio señor Millán Astray.

El señor Millán Astray enalteció la gesta del Ejército y destacó los verdaderos puntos y el verdadero sentido de este movimiento salvador de España.

En general fué muy aplaudido.

Solemnes actos de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús

Iglesia de la Merced

Mañana sábado 12, a las diez de la noche. Vigilia General de Adoración Nocturna, a puerta abierta, y a la que, en la imposibilidad de hacerlo individualmente, se invita por este aviso a todos los advogados de Huelva y poblaciones cercanas. En la iglesia habrá esa noche confesores para dar facilidades a los hombres que quiera confesar para poder comulgar por la mañana.

El domingo 13, a las 8,45 de la mañana se celebrará Misa de Comunión General a la que se invita a las autoridades, como desagravio especialísimo de los onubenses al Sagrado Corazón y para implorar que siga derramando sus bendiciones sobre España y sobre su glorioso Ejército.

Después de la Misa se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento que quedará expuesto hasta las doce, volviéndose a exponer a las tres de la tarde hasta la terminación de los cultos, haciendo vela, por turnos dobles de señoras y caballeros (que se rotarán cada media hora) todas las asociaciones piadosas de las tres Parróquias de Huelva, que por este aviso quedan también expresamente invitadas. En los turnos de caballeros se dará preferencia a los señores jefes oficiales clases e individuos de las Fuerzas Armadas que quiera rendir ese homenaje de adoración y desagravio al Sagrado Corazón Eucarístico de Jesús.

A las cinco de la tarde se hará

el Ejercicio de la Hora Santa y a continuación el último turno de vela, rezándose una Estación Mayor, el Acto de Desagravio y la Consagración al Sagrado Corazón, dándose seguidamente la Bendición con el Santísimo. Hecha la Reserva se rezará un solemne responso por los que han dado su vida por Cristo y por España en el movimiento salvador.

Se ruega encarecidamente a todo el vecindario de Huelva que pongan esmero e ináñenes del Sagrado Corazón sobre las colgaduras que adornan sus balcones y ventanas y que en las noches del sábado y domingo próximos iluminen sus fachadas y balcones con los medios que cada uno tenga a su alcance. Que nadie deje de hacerlo por no poder hacer todo lo que quisiera. El Señor aprecia la voluntad de cada uno.

Es indudable que Huelva, eminentemente católica responderá a esta llamada, ya en el templo, ya en las respectivas casas, dando una prueba más de su fé y de su amor al Sagrado Corazón de Jesús.

Sabidos son los agravios de que se ha hecho objeto al Sagrado Corazón por las hordas sin Dios y sin Patria.

Y en estos momentos del resurgir de la España grande y católica, Huelva sabrá dar pruebas de sus sentimientos cristianos, en acción de desagravio.

Ataque aéreo contra objetivos militares del enemigo, causando grandes estragos

Coruña (Radio Coruña).—Varios aviones nacionales atacaron los objetivos militares del enemigo en Trubia y La Felguera.

El ataque causó grandes estragos en el aeródromo que los rojos tienen en La Felguera.

Portugal y el asunto de la «no intervención» en el conflicto interno de España

Lisboa (Radio Club Portugués).—El Comité Internacional constituido para tratar de la "no intervención" en el conflicto interno de España, será convocado a nueva reunión en breve.

El Gobierno de la Gran Bretaña, por mediación de su embajador en Lisboa, ha realizado una gestión cerca del Gobierno de Portugal como resultado de la cual creese que dicho país estará representado en el Comité Internacional en la inmediata reunión de éste.

«Companys se esfuerza para que no ejerzan violencias los Tribunales Populares»

Lisboa (Radio Club Portugués).—El Presidente de la Generalidad, Companys, en unas declaraciones hechas a un periodista ha manifestado que él se esfuerza para que no ejerzan violencias los Tribunales Populares.

No hay cosa—ha dicho—que perjudique más a la Justicia que la violencia, la cual agrava por otra parte la situación de la ciudad.

También dijo Companys que él como Presidente de la Generalidad no rehuye ninguna responsabilidad que les correspondan.

Autorización concedida por la Generalidad al Gobierno de Italia

Lisboa (Radio Club Portugués).—Casanovas, Presidente del gobierno catalán, ha confirmado que el Gobierno de Italia había pedido autorización a la Generalidad para el desembarco en Barcelona de un destacamento de 100 fusileros marinos de un buque de guerra italiano que se halla surto en este puerto.

Esta petición la hace Italia para defender a sus súbditos residentes en Barcelona.

Agregó Casanovas que el Gobierno catalán ha concedido la autorización pedida. Pero cree-

mos—dijo—que no era precisa esta medida del Gobierno de Italia, ya que la Generalidad protege a los súbditos extranjeros.

Radio Club Portugués pone a las anteriores manifestaciones el siguiente comentario:

Los hechos producidos en Barcelona están en pugna con las afirmaciones del señor Casanovas y lo ponen en ridículo.

INTERESANDOSE POR EL INDULTO DE UN SUBDITO CHILENO

Lisboa (Radio Club Portugués).—Comunican de Santiago de Chile que el Presidente Alexandri ha cableografiado al gobierno de Madrid interesándose por el indulto del súbdito chileno Eduardo Santos.

Este ha sido condenado a muerte por los Tribunales Populares de Barcelona.

Buques norteamericanos, autorizados para refugiarse en puertos próximos a España

Washington.—El Secretario del Departamento de Estado ha manifestado a los periodistas que los cuatro buques de guerra norteamericanos que se hallaban en aguas españolas han sido autorizados para retirarse de momento y refugiarse en puertos próximos a España.

En dichos puertos estarán dispuestos a acudir a aguas jurisdiccionales españolas si lo requieren la defensa de los súbditos yanquis o los intereses de dicho país.

REFUGIADOS ESPAÑOLES EN LISBOA

Cádiz.—Procedente de Barcelona ha llegado a Lisboa, el vapor italiano "Conte Arcona" el cual traía a su bordo al ministro del Perú, en España señor Quesada, al encargado de Negocios de la Argentina en España y al comerciante de Bilbao señor Martínez Rubio.

Estos señores han manifestado que la situación en Barcelona es crítica y existe bastante desmoralización.

LA IRA DE LOS MARXISTAS ANTE LA PERDIDA DE IRUN

Cádiz.—Comunican de Hendaya que los marxistas están desesperados por la pérdida de Irún y Fuenterrabía, y ello lo han demostrado enviando varios aviones rojos que han arrojado sobre Fuenterrabía unas doce bombas.

El enviado especial de la Agencia Havas, ha celebrado una entrevista con el agente consular francés, respecto al auxilio que presta Francia a Madrid.

El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla de anoche

San Sebastián atrae la atención general

En Portugal se ha producido una enorme reacción contra la locura de anteayer

Elogios a la actitud de Hitler por su discurso contra el bolchevismo

Sevilla.—El general Queipo de Llano en su charla de anoche comenzó diciendo que la nota de actualidad la daba la infortunada situación de San Sebastián, la ciudad más moderna, bonita y bien cuidada de España, que en este momento sufre los estragos del marxismo. No merece, en verdad, San Sebastián este duro castigo. Es una población de costumbres austeras, de sentimientos religiosos y siempre fiel cumplidora de sus deberes. Aunque tal vez sea un castigo a la indiferencia con que toleró que se apoderase de sus destinos unos cuantos nacionalistas vascos, tan indeseables como los discípulos de Marx. Tal era la situación de San Sebastián, que hace tres meses, estando yo en la capital donostiarra fué agredido a tiros un desdichado que se permitió volver un periódico de derechas en la Avenida de la Libertad. El dar entonces allí un viva España era castigado con la pena de muerte. El nacionalismo en San Sebastián ha seguido una trayectoria parecida al nacionalismo de Barcelona.

Dice el general que no se explica lo ocurrido en el movimiento actual. Yo, que recorrí tres veces en poco tiempo la mayor parte de las guarniciones de España, observé en San Sebastián tal espíritu, que muchas veces la cité como modelo a las del resto de España. El teniente coronel Vallés, que mandaba el batallón de Ingenieros, era tan patriota como inteligente. Se hallaba identificado con el movimiento y había dotado a sus fuerzas de tales elementos defensivos y ofensivos, que parecía imposible que llevase un fracaso. En cuanto al regimiento de Artillería, estaba mandado por el coronel Carrasco, jefe militar de la población, y tanto él como su brillante oficialidad de completo acuerdo con nosotros. Es seguro que en el primer momento San Sebastián recibió adhesión completa al movimiento. ¿Qué ocurrió después? Acaso lo que en Málaga, donde el general Paxot se apoderó de la ciudad restableciendo el orden, pero cedió luego a los cantos de sirena de Martínez Barrio; Paxot cedió y retiró las tropas. Media hora después Málaga ardía por los cuatro costados.

En los alrededores de San Sebastián se va haciendo cada vez más crítica. Ya es sabido que a mayor resistencia mayor castigo, y en este caso la resistencia es contraproducente, más aún des-

pués de la toma de Irún, que la deja casi indefensa. Con esa resistencia solo conseguiría San Sebastián lo que fué bella capital donostiarra, sea sólo un montón de ruinas. Los nacionalistas vascos querían entregarla, pero los marxistas exigían como condición que se les dejase salir para marchar adonde quisieran: Naturalmente, el general Mola se ha negado porque no puede permitirse que esos bandoleros salgan sin liquidar sus responsabilidades con la justicia. Se acepta una rendición con condiciones ante un ejército digno de los honores de la guerra, pero nunca a una horda de saqueadores e incendiarios. ¡Muy bien, general Mola!

Parece que el gobernador de San Sebastián, después de larga discusión con los dirigentes de la F. A. I., les ha exhortado a que, por lo menos den ejemplo yendo a las avanzadas a sostener la resistencia. Tal vez con ello quiere el gobernador evitar los incendios y los saqueos. A pesar de todo, la situación de San Sebastián es muy crítica y el general Mola, viendo que se pasa el tiempo sin que las negociaciones para salvar la ciudad den resultado ha dado orden de avanzar. La Artillería ha batido ya los objetivos que le señaló la Aviación, disparando contra el monte Igeldo, al Norte de la capital de Guipúzcoa, donde hay una batería artillera.

Algunas emisoras de Radio dicen que en otros sectores extremos de la ciudad como Ategorrieta han entrado ya las tropas nacionales y se combate en las calles.

Dicen también que en Bilbao escasean los viveres y las municiones. Desde Madrid no les pueden llegar auxilios, y por esto la resistencia en Bilbao no será larga y pronto empezará los incendios.

En 20 duros

Bajo soleado, moderno. Tres habitaciones, amplia cocina, patio con lavadero independiente. Instalación eléctrica, portería. Plaza de San Pedro número 2. (Referencias, teléfono 1346).

dios. Indalecio, ¿cómo te recibirán los bilbaínos después?

La situación en Oviedo, a pesar de lo que dicen las Radios marxistas de que es insostenible, la cierto es que no ha variado. El coronel Aranda sigue siendo el amo de Oviedo. Han dicho que el pueblo de Lugones lo habían tomado los marxistas, pero no es cierto; sigue en nuestro poder.

Luego habla el general del frente de Talavera, diciendo que allí las fuerzas del flamante general Asensio quisieron contraatacar, pero, como siempre, les salió frustado el ataque y los milicianos de Asensio, quebrantadísimos, no han dejado de correr hasta Madrid, y nuestras tropas han conseguido avanzar ya hasta quince kilómetros más allá de Talavera. Se le han cogido al enemigo 50 muertos y abundante material de guerra. Como veis, se nota que Largo Caballero está en el ministerio de la Guerra.

Las Radios marxistas siguen engañando a los incautos asegurando que nos han rechazado hasta Talavera y que han destruido nuestras fuerzas de choque. "Ya te lo diremos en las Ventas de Alcorcón, Largo Caballero, si es que cuando nosotros lleguemos allí no te has escapado ya."

En las operaciones realizadas últimamente para la conjunción de las fuerzas de Mola con las que operan en Avila, han tenido mucha importancia y también la han tenido las realizadas en el sector de San Martín de Valdeiglesias y en el valle de Tiétar, que era uno de los principales centros de aprovisionamiento de Madrid. En la sierra de Guadarrama se están haciendo también operaciones preparatorias para el gran avance sobre Madrid. Las fuerzas nuestras que ocupaban las posiciones de retaguardia, o sea, las de segunda línea, han efec-

Hace veinte años

Día 11 de Septiembre de 1916

Anoche, como las anteriores, vióse la feria concurrenciada. Los cafés, restaurantes y casetas, estuvieron abarrotados de gente, viéndose numerosos forasteros.

Con entrada regular se celebró ayer la anunciada corrida de novillos, lidiándose ganado de Jucilla por los diestros Andaluz, Berjano y Vizcaya. Este fué el héroe de la tarde siendo ovacionado en sus dos toros. Andaluz y Berjano francamente mal.

Anoche, cuando mayor era la concurrencia en la Feria, se promovió un enorme revuelo que en un principio nadie podía explicarse como habíase motivado. Hubo gritos y carreras y niños que en confuso tropel ganaban los portales de las casas arrollando puestas ambulantes y las sillas y mesas de las cervecerías y aguaterías. La confusión y el desorden duró cerca de diez minutos en cuyo lapso de tiempo la plaza de la Merced quedó casi despejada de gente. Este incidente fué debido a la persecución de la Policía

tuado importantes progresos. Lozoya, donde se halla el Cuartel general rojo, ha sido intensamente bombardeado por nuestra artillería. Desde luego, en Guadarrama nos han dado otra "paliza", pero nosotros hemos cogido dos cañones de 7,5, otros más de 10,5, cuatro morteros, fusiles-ametralladoras y enorme cantidad de municiones, dos caballos, siete mulos y prisioneros. Entre los muertos se halla el capitán de la columna. Mañana, seguramente, Largo Caballero a sus secuaces, contarán el hecho a su modo.

El comandante militar de las Baleares ha enviado una relación detallada del material cogido a propósito del "glorioso" desembarco del capitán Bayo. Este llevaba 6.000 hombres y se le han hecho 2.300 muertos, regresando los de más a Valencia. El material ha sido abundantísimo, destacando 12 cañones, 21 ametralladoras, 2.500 fusiles, 550.000 cartuchos para fusil, 1.030 balas de cañón, 205 granadas de mano, 50 bombas "Lafitte", 150 bombas incendiarias y 200 cajas de ametralladoras. Y con esto termina el resumen del día en su aspecto marcial.

Ya sabréis que la F. A. I. de Madrid ha roto sus relaciones con el Gobierno de "don Paco" y éste se ha achicado. La FAJ quería controlar todos los órganos del Poder. ¡Aviados hubiéramos estado si la pobre España cae en poder de los faístas! Ahí están para demostrarlo los cadáveres de Honorio Maura, Matos, Churrucá y Peunza. Este último era un diputado nacionalista vasco, y así le han correspondido sus aliados.

En Portugal se ha producido una enorme reacción contra la locura de anteayer cometida por unos marineros contagiados por el marxismo. Se han reunido 50.000 patriotas, acordando formar un frente antimarxista.

Se refiere luego el general al discurso de Hitler declarándose contrario al bolchevismo, y elogia esta actitud del caudillo nacional-socialista diciendo que ha prestado un gran servicio a la Humanidad.

En Madrid sigue funcionando la "Checa", instalada en el Circulo de Bellas Artes, con todo su siniestro aparato, y relata el caso del anciano e inválido conde de Torres Arias, al que le sacaron de su casa y le trasladaron a un Hotel céntrico, de donde le llevaron a sacar y una hora después apareció su cadáver en el depósito. Dice también que entre las víctimas de los marxistas se halla el director del Hospital Militar de Carabanchel, coronel Deleito, quien se resistió a entregar al general López Ochoa sin una orden de detención. Acaso sea el muerte de este coronel Deleito la que ha dado lugar a la creencia de que habían matado al doctor Gómez Ulla.

El general termina leyendo una lista de donativos, entre los cuales sobresale uno recibido de Jerez consistente en cerca de sesenta kilos de oro para las suscripciones patrióticas.

Laboratorio de Análisis Clínicos

FARMACIA SOUSA

Concepción, 6

Teléfono 1918

HUELVA

Yagüe y Castejón hacen interesantes manifestaciones a un reportero portugués

Lisboa (Radio Club Portugués).—Un reportero portugués que está en el frente de Talavera, ha sostenido una entrevista con el coronel Yagüe jefe de la Legión y otra con el comandante Castejón.

He aquí como refiere el periodista lusitano sus impresiones: —En un momento de reposo del coronel Yagüe, comandante jefe de la Legión extranjera—dice el reportero—le abordamos. No celebramos la charla en el hall del Hotel ni en gabinete alguno. Al coronel Yagüe, cuando hace vida de campaña, hay que verlo y abordarlo en plena calle.

Lleva ya recorridos desde que salió de Sevilla más de 400 kilómetros. Ha conquistado muchas ciudades, muchos pueblos y aldeas y ha limpiado de enemigos los caminos y carreteras. No tiene hora de paz ni de sosiego. Por eso, nosotros aprovechamos este momento de reposo del coronel Yagüe para interrogarle en plena calle. Le hemos preguntado acerca de Toledo y nos responde categóricamente: "Toledo será nuestro dentro de muy poco tiempo. El pequeño retraso en las operaciones se ha debido a la necesidad de aprovechar los locales para asegurar los abastecimientos de las fuerzas en los futuros avances hacia Madrid. La toma de Toledo impresionará de tal suerte a Madrid que es posible que se entregue esta última población sin combate."

Afirma después el coronel Yagüe que la situación de las columnas de fuerzas nacionales, es excelente en todas partes. Y por término a su conversación, diciéndonos: "Ahí tiene usted al comandante Castejón, que puede contarle cosas de interés."

Nos dirigimos —agrega el reportero— al comandante Castejón. Este jefe es idolatrado por sus soldados. Se trata de un muchacho sencillo, que se expresa con la mayor naturalidad. Nos describe Castejón la toma de Talavera de la Reina, diciéndonos:

La columna del teniente coronel Asensio entró en la ciudad por el Norte y mi columna por la parte Sur. A las siete de la mañana me dirigí a caballo hacia la carretera de Madrid y poco después mis hombres avanzaban, llegando hasta las propias trincheras enemigas y después de una buena preparación de artillería, nos apoderamos de la ciudad. La columna al mando del teniente coronel Asensio cortó la retirada al enemigo, que dejó en el campo ininidad de muertos, numerosos prisioneros y abundante material de guerra."

El periodista inquiriere: —El enemigo parece que intentó reconquistar Talavera. —Sí, lo intentó, pero salió mal parado —nos responde Castejón con firme acento.

Y a continuación el comandante Castejón nos describe cómo se hizo esta operación, diciendo que la columna mandada por el coronel, hoy general, Asensio Torrado, integrada por restos de la columna Mangada y otras fuerzas que envió el Gobierno de Madrid, quedó totalmente aniquilada. La columna enemiga que intentó inútilmente reconquistar el puente sobre el Alberche cerca de Talavera, estaba constituida por más de cinco mil hombres. Cogimos al enemigo más de 400 muertos, 40 camiones, muchos autos ligeros, más de 200 prisioneros, 8 ametralladoras, 11 cañones, tres tanques blindados y más de 500 fusiles.

Y todo esto—termina diciendo el reportero—me lo cuenta Castejón con la mayor naturalidad, como si estuviera relatándome un viaje de turismo.

Academia provincial de Dibujo y Pintura de Huelva

SAN CRISTOBAL N.º 10

Dirigida por don Pedro Gómez y don Enrique García Orta

Desde primero de septiembre han quedado abiertas las clases de dibujo y pintura en esta Academia, de 3 a 5, como el curso anterior.

MATRICULA GRATUITA.

Bazar Mascarós

Ferretería al por Mayor y Menor

Neveras

Heladoras

Ventiladores

Veladores con tapa de mármol

Servicio Hispano-Portugués entre 12 Horas 12-Sevilla y Lisboa-12 Horas 12 Empresas Casal y Palmelense Combinadas

Billete de ida ó vuelta 42 pesetas

Billete de ida y vuelta valedero por 90 días 68 pesetas

EMPRESA CASAL

LINEA DE VIAJEROS Y CORREOS

Sevilla a Alcalá de Guadaíra.--Sevilla a Utrera.--Sevilla a Malrens, Vico y Carmona.--Sevilla a Aracena, Aljara, Cortegana, Jabugo y Rosal de la Frontera.

Estación de Jabugo a Higueras de la Sierra.

Esta empresa para facilitar el acceso a las Grutas de las Maravillas, enlazará con los trenes de turismo en Estación de Jabugo y expedirá un billete de ida y vuelta a precios reducidos. Oficinas: Almirante Lobo número 15 (Puerta de Jerez) Teléfono 25.338.--(Sevilla.)

HIPOTECAS

Agencia de préstamos con el Banco Hipotecario de España JOAQUÍN D. QUINTERO ROQUETA



La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Fundada en 1864

Capital y Reserva Ptas. 137.795.880.94

INCENDIOS. (Explosiones, Cosechas, Pérdida de alquileres Paralización de trabajo, Recurso de vecinos, etc.)

ACCIDENTES. (Ley de Accidentes del Trabajo, Agricultura, Individuales, Automóviles, Rep. Civil, etc.)

VIDA. (Pólizas para casos de Vida, Muerte e Invalidez, Rentas Vitalicias, Dotes, etc.)

MARITIMOS. (Buques y Mercancías.)

ROBO Y TUMULTO POPULAR. (Mobiliarios, Mercarías, Metálico Cobradores, Atracos, etc.)

VALORES. (Transportes de alhajas, Títulos, Billetes de Banco, etc.)

Agencias en todos los pueblos de la provincia

Subdirección de Huelva: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1520

LA PROVINCIA en la provincia

LEPE

NUEVOS NOMBRES EN LAS CALLES

La Comisión Gestora Municipal ha acordado un amplio cambio de rotulación en varias calles, las principales de esta localidad.

Los nuevos nombres han sido acordados por este vecindario con gran entusiasmo; pues sus titulares gozan de la admiración y el unánime aplauso del pueblo español. Otras nos recuerdan a naciones amigas de España.

La Plaza de la República se llamará, José A. Primo de Rivera; la calle Fermín Galán, General Queipo de Llano; Burgos y Mazo, General Franco; Alcalá Zamora, Ca vo Sotelo, Pablo Iglesias, General Sanjurjo; 14 de Abril, General Millán Astray; Rinconada, General Mola; Gracia, Comandante Castejón; García Hernández, Comandante de Haro Luubreras, Niebla, Portugal; Colmneros, Italia; y Molina, Alemania.

MUERTE SENTIDA

El día 8 de los corrientes, y a la edad de 56 años ha dejado de existir en esta localidad el reputado médico don Juan Santana Muniz.

Murió cristianamente, y su vida la había consagrado al bien; modelo de ciudadanos, siempre estuvo al servicio de los intereses locales, trabajando cuanto pudo por el engrandecimiento de su pueblo. Profesionalmente, en sus muchos años de médico titular, don Juan, como familiarmente se le llamaba, estuvo consagrado a su humanitaria profesión. Era incansable en el ejercicio de la medicina, sus desvelos en beneficio de los que sufren eran constantes, por ello se hizo digno de la estimación de este vecindario.

Por sus servicios cuando la epidemia gripal, el Municipio, haciéndose eco del sentir del pueblo, le dedicó la rotulación de una de las principales calles, que con toda solemnidad se le impuso el

nombre de "Medico Juan Santana Muniz".

El cadáver del finado recibió sepultura en la tarde de ayer. El ciero le acompañó hasta el cementerio.

En caja de nogal, con adornos de plata, iba encerrado el cuerpo del finado, llevando las cintas sus compañeros: don Celedonio García, de Ayamonte; don Francisco Vela, de don Manuel Torosano, de la localidad; y el Notario del partido, don Pedro Jesús Vezmediano.

En la cabecera del duelo figuraban su hijo adoptivo don Juan Gómez Tornero, su hermano don Evaristo; don Antonio García, abogado de Ayamonte; y el licenciado en Farmacia, de la localidad don Felipe García Sánchez-Barco.

Una imponente manifestación, integrada por todas las clases sociales acompañaba al cadáver, testimoniando así el pesar por la pérdida del paisano ilustre, que tanto se preocupó por el bienestar de sus convecinos.

De los pueblos vecinos llegaron muchos y distinguidos señores, amigos del finado, para asistir al sepelio.

Nuestro más sentido pésame a sus familiares.

GRATA VISITA

Se halla aquí el renombrado escultor granadino, don José Navas Parejo, al objeto de estudiar la restauración de la venerada imagen de Nuestra Patrona la Virgen Bella, destruida el día 21 de Julio por las iras de los revolucionarios.

Esta tarde, ante destacadas personas de la localidad, dará una charla tan competente escultor, para exponer su plan de restauración.

Lepe, pueblo amante de su Virgen, se muestra ansioso por ver en la Parroquia a la Imagen que fué amparo y alegría en todas las circunstancias de su vida.

CORRESPONSAL
Lepe, 10 Septiembre 1936.

El Gobierno portugués facilita una nota oficiosa sobre la fracasada intenciona soviética en la Marina

Lisboa.—Después de una reunión celebrada esta mañana a las once, en el despacho del ministro de Marina, el Gobierno ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"Parte de la tripulación del aviso "Alfonso de Albuquerque" que se amotinó esta mañana e intentó salir a la barra. Un hecho semejante ha sucedido a bordo del contratorpedero "Dao".

El Gobierno, que ya conocía las criminales intenciones de los su-

cionarios en España, esa propaganda se había hecho más intensa.

Al "Alfonso de Albuquerque" fué confiada la misión de ir al puerto de Valencia para proceder a la repatriación de algunos portugueses y súbditos extranjeros que se encontraban allí huidos de Madrid y de Alicante. Durante el viaje se registraron a bordo ciertos hechos que no eran normales y que tuvieron su natural epílogo a la llegada del barco a Lisboa el día 3. Aguardaban

para embarcar clandestinamente. No había que perder tiempo para sofocar la sedición. Al ministro del Interior se le puso en conocimiento de lo que pasaba, y seguidamente se transmitieron las órdenes oportunas de prevención a la G. N. R. y a la Policía.

No obstante saber que estaba descubierta la trama criminal, los sediciosos continuaron preparándose. A las 3,30 se hizo un desembarco clandestino de marineros en Cais do Sodré. Los raros paisanos que a aquella hora pasaban por allí no dejaron de extrañar tan curioso acontecimiento, más aún dada la circunstancia de que, contra la disciplina habitual, los marineros vestían el traje de marinera que suele usarse a bordo, y no el uniforme de paseo.

Tan pronto el capitán Lourenco tuvo conocimiento de este hecho, se apresuró a comunicárselo al ministro de Marina. Simultáneamente fueron dadas las órdenes preventivas a todas las guarniciones militares del país y a los jefes de la Policía, para

ana, a pesar de saberse que las autoridades tenían ya conocimiento de lo que iba a pasar a bordo, los marineros se revolucionaron y recorrieron el barco dando gritos subversivos y pidiendo que se hiciera rumbo a la barra para dirigirse a España. El oficial de servicio, señor Ferreira Deniz, quiso impedir la tracción, y empujó una pistola y dando vivas a Portugal, en cuya actitud se secundaron algunos marineros amigables, procuró mantener la disciplina entre los alucinados. No le consiguió porque los sublevados le pusieron los fusiles al pecho y le obligaron a ponerse en el punto de mando, así como a otros oficiales subalternos.

El oficial de servicio, con gran serenidad les hizo ver, con palabras vibrantes, que iban a cometer un acto de traición a la Patria, único en la historia admisible de la Armada portuguesa fué inútil. Uno de los marineros, dijo:

—Queremos salir a la barra. Di que usted me lleve hasta el mar, y una vez allí le desembarcaremos.

Las calderas estaban encendidas y el barco comenzó a navegar.

Se oyeron nuevos vivas subversivos. En el puente de mando, el oficial reprimiendo sus lágrimas ante tamaña insensatez, dio vivas a Portugal, que eran contestados con entusiasmo por los aspirantes a oficiales y por algunos marineros.

Comenzaba la criminal aventura. El barco, rumbo a la barra, seguía su marcha lentamente. En ese momento entraron en acción las ametralladoras apostadas en Terreiro do Paco y las piezas de los fuertes de Almada y de Alfo do Dueme.

Entretanto el segundo teniente, señor Ferreira Deniz, aprovechando la confusión que reinaba a bordo, se lanzó al río, nadando hacia tierra.

El contratorpedero "Dao" fué sublevado por cuatro hombres armados de pistolas, que hacían tiros de la madrugada. Lo asaltaron cuando toda la tripulación dormía.

El marinero José Jacinto de Almeida estaba de servicio de ronda y obedeciendo sin duda a una señal convenida, dejó subir a los citados cuatro hombres que no se sabe de cierto si eran o no paisanos.

Acompañados de Almeida invadieron los dormitorios y otras dependencias del barco, obligando a la marinería a sublevarse.

Los sublevados, se dirigieron al camarote del oficial de servicio, segundo teniente don Joaquim Casarico, prendiéndole. Acto continuo, la marinería insurreccionada, apoderándose del barco preparándose para zarpar. Cuando hacía el día vieron salir al "Alfonso de Albuquerque" y asistieron al bombardeo.

El "Dao" fué alcanzado por el fuego de tierra y se vió en la imposibilidad de salir a la barra.

Poco después de la rendición hubo de ser remolcado para el Arsenal, de donde salió también a remolque, hasta el dique sero de Alcántara.

A bordo del "Dao", así como en el "Alfonso de Albuquerque", fueron hallados algunos ejemplares del periódico clandestino "O Marinheiro Vermelho".

Almacén General de donativos en especie para las fuerzas militares y milicias de la causa patriótica

- Don Francisco Santos, 25 vienas.
- Don Bruno Prieto, 10 paquetes de chocolate de media libra.
- Don Eduardo Vázquez Casanova, 5 canastas de uvas.
- Dos onubenses españoles, 30 cajetillas de tabaco de 0,70 pesetas.
- Don Manuel Fuentes Mellado, un jamón, dos quesos manchegos 50 latas de filetes de caballas de un cuarto kilo.
- Don Manuel Garrido Báez, dos sacos de patatas y un saco de cebollas.
- Falange y Exportadores de vinos de La Palma del Condado, 2 latas de vino, 72 arrobas.

Huelva 10 de septiembre de 1936

El jefe de Almacén

Suscríbese a LAPROVINCIA

La suscripción en favor de la fuerza pública

- Suma anterior, 239.001,37.
- Don Anastasio García, 50.
- Suscripción en el pueblo de Beas, 4.251,10.
- Idem id. El Granado, 838.
- Compañía Singer, 15,50.
- Obreros de Casa de don José Peguero Herrero.
- Don Rafael Peguero de Mora, 5.
- Don Victorino Garrido Gómez, 4.
- Don Manuel Crespo, 3.
- Don Filomeno Quintero, 3.
- Don Ramón Muñoz Romero, 25.
- Don Manuel Ramos Quintero, (cheque), 209.
- Don Aurelio Febré, 15.
- Falange Española de Almonte, 134,50.
- Don Santiago Robles, 25.
- Don Manuel Martín López, 10.
- Don Eduardo del Ric Macias, 50.
- Don Juan Toscano Barrera, 5.
- Don Francisco Rodríguez, 2.
- Un día de haber personal Cervetería Viena, 100,50.
- Don Enrique Pasaro Gálvez, 25.
- Doña Antonia de la Rosa, 10.
- Segunda lista suscripción en Ca lañas, 1.253,65.
- Don Agustín Domínguez Belda, 100.
- Doña María Quintero Domínguez, 100.
- Personal de la Casa de don Joaquín D. Quintero Roqueta, 25,75.
- Don Manuel Martínez Leiva "Café Central", 20.
- Personal del "Café Central", 20.
- Personal de la Casa de señores Padilla y Sánchez Guerra, 47,50.
- Personal del taller metalúrgico de don José Zamora, 79,50.
- Personal de "La Comercial Andaluza", 42.
- Don José Barba Mantilla, 10.
- Don Joaquín Barba Pérez, 15.
- Personal de don Miguel Vázquez García, 23,50.
- Don Damián Santoro Moreno de Moger, 25.
- Suma y sigue, 246.529,87 pesetas.

J. D. P.

blevados, tomó las medidas necesarias para reducirlos inmediatamente a la obediencia.

Tanto el "Alfonso de Albuquerque" que "como el "Dao", que fueron energicamente atacados por la artillería de costa, se rindieron poco después.

Los sublevados desembarcaron en Belem por orden del ministro de Marina, en cuyo lugar se encuentran presos.

El hecho ha producido la más viva repulsa en toda la Marina y en todo el país.

Antecedentes de la sedición

Lisboa.—Hace ya tiempo que la Policía de Vigilancia y Defensa del Estado, tenía puesta su atención en las dotaciones de los barcos de guerra, pues por diversos fuentes de información le constaba que a bordo se hacía una desenfrenada propaganda de las deletéreas doctrinas comunistas. En los últimos días, con la eclosión del movimiento revolu-

al "Alfonso de Albuquerque" fuera de la barra un contratorpedero y dos submarinos. Tan pronto como el buque procedente de Valencia fundió en la desembocadura del Tajo fueron detenidos 18 marineros cuyas tendencias marxistas eran más acentuadas. Estos marineros fueron luego baja en el servicio, y puestos en libertad.

Entretanto, la Policía de Vigilancia y Defensa del Estado no descuidaba la estrecha vigilancia que ejercía cerca de los navíos de guerra. De este modo fué prevenida a tiempo por el Servicio de Informaciones de que se preparaba un movimiento subversivo en la Armada de carácter comunista, el cual estaba señalado para estallar en las primeras horas de la mañana de ayer.

Corca de la una de la madrugada el capitán Agostinho Lourenco, director de dicho organismo policia, fué informado de que la recogida de las plazas a bordo de los barcos de guerra iba a hacerse en forma anormal y que otros marineros se preparaban

que fuesen tomadas las precauciones naturales en estos casos.

Antes de dirigirse a su despacho, el ministro de Marina, acompañado del teniente Tenreiro, se pasó por el Centro de Aviación Naval, en Buen Suceso, donde advirtió que la normalidad era absoluta. El oficial de servicio, teniente Gomes, se apresuró a tomar las medidas necesarias, y así que llegó la mañana, se encontraban en dicho Centro en condiciones de poder tomar el vuelo y atacar a los barcos sublevados, algunos aviones.

Idéntica visita hizo el comandante Ortíz de Bettencourt a la escuadrilla de sumergibles, después de la cual se dirigió a su despacho, donde tomó las medidas cuya oportunidad determinó la rápida sofocación del movimiento.

Como se sublevaron

El primer barco que se sublevó fué el aviso de primera clase "Alfonso de Albuquerque", que estaba anclado próximo a Terreiro do Paco.

En las primeras horas de la ma-

Rogelio Buendía
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PECHO
Médico de Asistencia pública domiciliaria
EX-DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE LA COMISIÓN GESTORA DE LOS HOSPITALES, DISPENSARIOS Y SANATORIOS ANTITUBERCULOSOS DE PARIS, DAVOS Y MUNICH.
RAYOS X
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 2 A 4
JOAQUIN COSTA, 13
ALTOS DE LA PAPELERIA INGLESA

Este número ha sido visado por la censura militar

AYUNTAMIENTO

Aquí es de una Huelva grande y modelo de urbanización.--El enojoso asunto de las recomendaciones

Al recibir hoy a los periodistas el gestor Mayboll hizo las siguientes manifestaciones:

Ni a ustedes ni a mí ni a nadie se le soculta que la vida municipal en estos momentos, y en todas las poblaciones, se reduce a ir cumpliendo el compromiso diario, la atención perentoria de lo que no admite dilación y es tan paralizadas todas las demás actividades. No quiere esto decir que no nos dediquemos a hacer proyectos, porque estamos (o esté, que en esto hablo personalmente) 24 horas más o 24 años en el Ayuntamiento, tenemos la obligación de preparar labor para los que nos sucedan y dar iniciativas, que si nosotros no podemos ver realizadas, debemos por lo menos hablar de ellas. No podemos limitarnos a conversaciones de casilla de consumo o de administración de arbitrios; hay que hablar también de obras sustanciales de mejoras de la población.

Les digo esto—continuó el gestor Mayboll— para que a los proyectos de obras, algunos de los cuales ya conocen ustedes y el público, les den su verdadero valor. Todos estamos de acuerdo en que en Huelva hacen falta muchas cosas y hay que hacerlas o preparar el camino para que otros las hagan. Así es que cuando les hablo a ustedes de calles nuevas, de casas blocks, de baños municipales, etc., no crean ustedes que se trata de fantasías.

La apertura de calles nuevas tenemos que mirarla desde el punto de vista del negocio, por eso al proyecto de la que unirá la plaza de Primo de Rivera con la de San Francisco, seguirán otros. La venta de los solares propiedad del Ayuntamiento ha de servir para el pago de las deudas que este tiene. Vemos en esto una manera cómoda y segura de enjugar el déficit municipal, y conste que no es una idea mía. Esto se ha hecho en muchas poblaciones.

Tengo que volver sobre el enojoso asunto de las recomendaciones de personal. En los servicios municipales de lo que soy delegado, esto es: Policía, Incendios, Servicios mecánicos, Obras y Sanidad y Beneficencia no me es posible atender ninguna que se me haga, todas las plazas están cubiertas, salvo algunas de Policía por razones que ustedes conocen. Es agobiante y abrumador el número de recomendaciones que recibo que, repito, no me es posible atender. No sé si en los servicios delegados a mis colegas ha

brá algunos puestos y tendrán la suerte de poder atender a los comandantes; a mí no me es posible.

Por cierto que también en esto de las recomendaciones hace falta tener un poco de sentido común: hoy un señor que dice ser amigo mío me recomienda a un obrero "que con su actuación durante los días rojos evitó que le saquearan la casa". No hay duda que es una acción muy meritoria, pero para que la recompense el que se benefició con ella. Y no digo nada de los que llevan recomendado tanto personal que haría falta un Ayuntamiento para ellos solos.

También quiero advertir que tengo horas fijas para estar en el Ayuntamiento donde recibo a todo el que venga sea quien sea. E' un poco desconsiderado venirme a buscar a mi casa, a la cervecería o en mitad de la calle, donde me asiste el derecho de dedicarme a otras cosas. Creo interpretar con esto el sentir de mis colegas, a los que hubiera consultado el caso si estuvieran en este momento aquí. Y nada más.

Un merecido homenaje

SUSCRIPCION ABIERTA EN LA FARMACIA DE VAZQUEZ PEREZ PARA EL HOMENAJE AL CONSUL DE PORTUGAL EN HUELVA

Tercera lista de donantes:

- Suma anterior, 397,50.
- Don Francisco Márquez Domínguez, 5.
- Don José Cumbreño Álvarez, 10.
- Don Juan Quintero Báez, 5.
- Don Francisco Morales Oliver, 10.
- Don José Ojeda Reyes, 5.
- Don Joaquín de la Torre, 5.
- Sres. Padilla y Sánchez Guerra, 5.
- Don Francisco Martínez Mestre, 2.
- Don Juan Beltrán Martín, 2.
- Don Luis Martínez Sánchez, 10.
- Don José Calatrigo Morales, 5.
- Don Bartolomé Toranzo, 5.
- Don Huberto Banastier, 10.
- Don Francisco Sánchez Jiménez, 5.
- Don José Méndez Camacho, 5.
- Don Pedro Garrido Perelló, 5.
- Don Francisco Delgado Lazo, 50.
- Don Fernando Martínez Sánchez, 5.
- Don Antonio López Gómez, 20.
- Don Matías López Garrido, 5.
- Don Enrique Gómez Serrano, 5.
- Don Joaquín D. Roqueta Quintero, 5.
- Don Juan Rebollo y Rebollo, 15.
- Don Antonio García Romero, 5.
- Don José Gómez García, 2,50.
- Don Félix García Ortiz, 0,50.
- Don Julián Martín Pastor, 10.
- Don Alfonso Calle, 5.
- Don José Barrigón Fornieles, 5.
- Don José Tejero González Vizcaino, 10.
- Don José Fernández y Fernández de Villavicencio, 5.
- Don Antonio Figueroa López, 5.
- Don Manuel Arias, 10.
- Don Diego Romero Gordillo, 2.
- Don Juan Villega Limón, 5.
- Don José de la Corte Gutiérrez, 10.
- Don Antonio Barroso León, 5.
- Don Ramón López, 5.
- Don Francisco Moreno Ortigosa, 5.
- Don Manuel Mora Romero, 5.
- Don Manuel García Rodríguez, 5.
- Don Manuel Plata Gil, 10.
- Don Juan Rebollo Jiménez, 10.
- Don Diego Pidalgo Rodríguez, 10.
- Don Luis Lossada y Ortiz de Zárate, 5.
- Don Luis Losada Vázquez, 5.
- Don Guillermo Moreno Amador, 5.

Suma y sigue, 741,50 pesetas.

En la segunda lista de donantes figura don José Quintino Junior, con 12,50 pesetas y don José Quintino Botello con otras 12,50, cuando debe figurar don José Quintino e hijo, 25 pesetas.

AVISO

Los señores Comerciantes de esta localidad que deseen suministrar artículos de primera necesidad con destino a las fuerzas del Batallón de Voluntarios de Huelva, presentarán en el Cuartel de la Esperanza notas de precios de los mismos.

El comandante
R. AÑINO.

Los artículos de escritorio de la

PAPELERIA INGLESA

no son solamente los mejores, sino los más económicos

Joaquín Costa, 13

Teléfono 1132

Importante nota del jefe del Gobierno portugués en relación con el movimiento nacional español

Lisboa.—Al anochechar, visitaron todos los ministros, en su domicilio particular, al jefe del Gobierno, Sr. Oliveira Salazar, para reafirmarle su solidaridad y adhesión, expresándole su propósito de seguir a su lado hasta que sea necesario, aun haciendo los mayores sacrificios. Le felicitaron también por la admirable nota oficial de esta mañana, relativa al fracasado intento marxista de anarquismo.

En dicha nota, y refiriéndose a lo que pasa en España, escribe el Sr. Oliveira Salazar:

"Nos hemos cansado de decir a Europa que la guerra civil española, independientemente de la voluntad y de las intenciones de las partes en conflicto, es, con absoluta evidencia, una lucha internacional en un campo de batalla nacional. Fuerzas poderosas se desarrollan en todos los países para lograr por medio de movimientos interiores, o de aprovisionamientos de personal y de material, auxiliar al triunfo de una ideología que no es, o per lo menos hasta hace poco no lo era, la del Gobierno oficial de Madrid. Solamente nos ha escuchado aquellos pueblos que han sufrido ya las inclemencias del comunismo o que tienen razones claras y motivos seguros para comprender los peligros de esta enfermedad.

En España las cosas políticas han tomado el aspecto que actualmente tienen. El país comenzó a ser trabajado por agentes españoles y de otras nacionalidades, auxiliados por algunos portugueses, trabajados por activas propagandas y por dinero (de algunos hemos seguido el camino recorrido). En el espíritu de simples mariners fué posible, por la insistente acción de los "sin patria" de todos los pueblos, por la campaña de periódicos españoles y de panfletos clandestinos portugueses, por la influencia contagiosa de los malos ejemplos, lanzar la idea de auxilio internacional a los camaradas rojos, juntando sus buques a los que tienen ellos.

Con tal propósito se amotinaron y pretendieron seguir viaje con los oficiales presos y un Comité de marineros a bordo de cada navio. El acto y el procedimiento tiene la marca inconfundible de la doctrina del ejemplo, que debe ser considerado por todas las potencias de orden: el de que pueda constituirse una verdadera "Escuadra internacional, sin responsabilidad aparente de los beneficiarios—los gubernamentales de Madrid—o de los países que se aprovecharan de los buques.

De cualquier manera, nosotros respondemos de nuestra "Escuadra que hemos pasado con nuestro dinero."

La nota termina con estas palabras:

"Habiendo gentes que no quieren ni quieren gozar de los beneficios que les garantiza el trabajo, en el orden y en la paz, y que nos impondrían si les dejáramos su ley de guerra, el Gobierno ve obligado a reforzar y a intensificar su ofensiva contra el

comunismo, y sólo desea que los portugueses colaboren en esa obra en la forma que les ha sido indicada, en momentos graves como el presente, para la paz europea y el destino de los pueblos. No tenemos que perder la serenidad de siempre, pero no nos importa afirmar que nuestras mayores preocupaciones son Portugal y la civilización occidental."

ENTRE LOS CADAVERES EXHUMADOS, APARECE EL DEL EXMINISTRO DON LEOPOLDO MATOS

Irún.—El enviado especial de la Agencia Havas, comunica que ha asistido a la exhumación, en el fuerte de Guadalupe, de los rehenes ejecutados.

Fué abierta una gran fosa por los compañeros de cautiverio de los infelices, y en ella depositaron los cadáveres, sin encerrarlos en cajas. Las mujeres que presenciaron esta escena terrible, lloraban.

Entre otros, fué reconocido el cuerpo de don Leopoldo Matos, exministro de Primo de Rivera.

Un individuo que estuvo preso y se escapó y que se encontraba presente, declaró que antes de las ejecuciones llamaban a algunos rehenes y les preguntaban: ¿Queréis tomar aire o ver el mar? Enseguida los presos eran obligados a abrir sus propias sepulturas.

Durante días enteros les anunciaban la ejecución para la hora siguiente. El mismo individuo, agregó: "Estuve cuatro días en una celda que apenas tenía cuatro metros cuadrados y a cada momento esperaba ser fusilado."

POR LA EXPLOSION DE UNA BOMBA, PESTAÑA SE ENCUENTRA GRAVEMENTE HERIDO

Pamplona.—Angel Pestaña se encuentra gravemente herido en Madrid por haberle alcanzado la explosión de una bomba de nuestros aviones cuando hacía una incursión por Somosierra.

Como se recordará, del automóvil de Pestaña se apoderaron hace días nuestras fuerzas, con una cartería en la que había un pase a su nombre y veinticinco mil pesetas.

Con ser desoladora la situación de Madrid, lo es aún más la de Barcelona

Pamplona.—El corresponsal de guerra en el frente madrileño de "El Pensamiento Navarro" publica una información recogida de labios de tres oficiales que se han pasado a nuestras filas.

Dicen que la desolación es terrible en la capital. Se carece de carne, azúcar, aceite y alimentos de imprescindible necesidad.

Añaden que los horribles crímenes cometidos en Madrid no tienen comparación posible con lo acaecido en Barcelona, donde la represalia roja ha sido todavía más brutal. Las fuerzas enemigas escasean

ya de municiones y armamento, y cada día se encuentran en situación más difícil.

El Ejército está mandado por Comités rojos, a cuyo mando está todo el mundo: jefes, oficiales y soldados.

Manifiestan que los marxistas, solamente en el Frente del Guadarrama, tienen un promedio diario de más de doscientas bajas.

INMINENTE CHOQUE ENTRE ANARQUISTAS Y SOCIALISTAS

Pamplona.—El Gobierno de Madrid ha perdido el control sobre las masas.

De hecho gobiernan los anarcosindicalistas de la C. N. T. y de la F. A. I.

El nuevo Gobierno que se ha formado bajo la presidencia de Largo Caballero pretende reducir a los anarquistas para imponer la dictadura propiamente socialista, pero parece inminente el choque entre socialistas y anarquistas porque estos últimos se han apoderado de todo el armamento y municiones y están en posesión ventajosa sobre los comunistas.

LO QUE DICEN UNOS MEDICOS

Cádiz.—Unos médicos que se encuentran en poder de los marxistas en Talavera de la Reina y que han sido conducidos a Badajoz, han manifestado que los rojos les obligaban a curar a más de cuatro mil heridos, muchos de ellos, por los mismos dirigentes, por que se negaban a luchar con tra las tropas leales, vista la poca eficacia que tenían sus ataques.

PERSONALIDADES CATALANAS EN PERPIGNAN

Cádiz.—Comunican de Perpignan que procedente de Barcelona han llegado a esta localidad, varias personalidades catalanas, las cuales han manifestado a los periodistas que les interogaron, que la situación en Barcelona es bastante crítica, porque reina allí una completa anarquía y el Gobierno de la Generalidad no tiene control de mando alguno.

Dice que la F. A. I. está cometiendo muchos asesinatos, entre ellos el del periodista José M. Planas.

Justifican este asesinato diciendo que el indicado periodista había escrito varias crónicas acusando a los elementos de F. A. I. de haber sido los autores del asesinato de los hermanos Badía, cosa que ellos dicen es completamente incierta.

La Generalidad ha ordenado que los elementos de la F. A. I. que han fusilado a Planas, sean pasados por las armas.

PRIETO RECONOCE LA SUPERIORIDAD DEL CORONEL ARANDA

Cádiz.—Radio Tetuán, da cuenta de la llegada a Lisboa de un falangista fugado de Madrid, el cual había manifestado, que al conocer Indalecio Prieto, el avance de la columna mandada por el coronel Aranda y los pueblos conquistados, reconoció la superioridad de dicho militar, diciendo que la causa marxista podía considerarse perdida en España.

SOLAMENTE QUEDA EN MADRID EL EMBAJADOR DE RUSIA

Cádiz.—El único embajador de los países extranjeros que queda en Madrid, es el escritor soviético Rosemberg, representante de Rusia en Madrid, que fué recibido pomposamente por Azaña en lo que fué residencia de los jefes de Estado.

EL "GENERAL" ASENSIO Y CA SARES QUIROGA

Cádiz.—Un corresponsal de un periódico francés vió en el Guadarrama al "general" Asensio y al nefasto Casares Quiroga, cuyo periodista trató de entrevistar al jefe de la columna marxista, el cual se negó a ello, pudiendo observar que se hallaba muy preocupado.

DESFILE DE FALANGISTAS EN PALMA DE MALLORCA

Cádiz.—Después que las tropas leales que guarnecen Palma de Mallorca rechazaron de manera energética y definitiva a las columnas que intentaron llegar hasta el interior de las islas, por las calles de la capital, se ha celebrado una imponente manifestación, a la que ha asistido más de cuatro mil falangistas, que fueron evacionados por el público.

Desfilaron ante las autoridades, y mientras duraba el desfile volaron sobre Palma de Mallorca, dos hidros de la base aérea de defensa.

Se ha sabido que los marxistas catalanes en su huida, después de la derrota sufrida en Baleares, dejaron abandonados cuatro hidros y dos buques transportes.

LA DERROTA DE LOS MARXISTAS EN IRUN

Después de la considerable derrota de que han sufrido los marxistas de Irún, existe entre ellos una gran depresión moral, y muchos que se han refugiado en Barcelona, lo han hecho así, porque la están considerando como el último baluarte del marxismo.

TOMA DE UNA POSICION MARXISTA

Cerca de Talavera de la Reina las tropas que operan en dicho pueblo, al que están limpiando de elementos indeseables, han ejercido una presión sobre la posición marxista de Puerto Pico, el cual, a las pocas horas, fué tomada por las tropas leales.

UN BUQUE PIRATA ABANDONADO POR LOS MARINEROS

Informan de Tánger, que arribó al puerto de Málaga, un buque de la escuadra pirata, cuyo nombre no se ha podido conocer, el cual se encuentra completamente desmantelado a consecuencia de los bombardeos de la aviación nacionalista.

Muchos marineros de su tripulación han resultado muertos y otros gravemente heridos.

Los que han podido salir indemnes han abandonado el buque.

LA ACTITUD DEL TRIBUNAL INTERNACIONAL DE LA HAYA

Se informa que el Tribunal Internacional de La Haya, ha reconocido al Gobierno de Burgos porque estima que se trata de un movimiento que va hacia la reconquista de la civilización española.

EDEN, ENFERMO

Cádiz.—Dicen de Londres, que inspira serios temores la salud del ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Mr. Eden, el cual se encuentra enfermo.

El saludo romano

En el «Conventus gaditanus», lo aprendieron los legionarios del imperio

Bajo los títulos que anteceden, leemos en el "Diario de Cádiz": En el nuevo diario "F. E." que edita Falange Española de Sevilla, vemos un interesante artículo en el cual se contesta a "un viejo y simpático carlista" porque este parece censurar la prodigalidad con que se hace el saludo romano, en estos tiempos.

Defiende el articulista el acto cortés del saludo que merece cualquier persona de respeto, extendiéndose en pintorescos detalles sobre los que no usan sombrero y otras cosas amenas, para llegar a los párrafos por los cuales recogemos estas líneas: Es casi instintivo el acto de saludar con la mano.

La C. N. T. saludaba alzando ambos brazos y cruzando las manos sobre la cabeza; los marxistas levantaban el puño cerrado. Los requetés saltaban a lo militar. Estimamos convenientísimo que el "saludo romano" se haya convertido en divisa de todos los patriotas, dice, y concluye afirmando:

Hemos descubierto, antes de ahora, que el saludo llamado romano es "español."

Lo usaban los turdetanos y en el "Conventus gaditanus" lo aprendieron los legionarios del Imperio.

Lo ha demostrado el profesor Mommsen, en la "Gazete der Aagelsachsen."

De modo, caro lector, que ese saludo de noble y elegante traza que se dice "a la romana" nació en Cádiz en el glorioso Gálex o Gadium de la dominación de los Césares e importado a Italia. Ya nadie puede atreverse a ponerle marchamo de extranjero.

El alcalde, señor Carranza, ha encargado a persona competente, investigación sobre este particular. Será desde luego interesante.

LA SECCION FEMENINA TRADICIONALISTA

Un llamamiento de las "Margaritas" a las mujeres de Huelva

Constituida la Junta organizadora de las MARGARITAS, de la Comunión Tradicionalista, en la Plaza de las Monjas, número 1, lo hacemos saber a todas las señoras y señoritas que tengan por lema DIOS, PATRIA Y REY y quequieran pertenecer a esta organización, para que se pasen por nuestra oficina, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

MUJERES! Las MARGARITAS os esperan para realizar la labor de caridad que nos está encomendada a las mujeres españolas.

La Junta Directiva.

OBJETOS PARA EL CENTRO DE LAS MARGARITAS

Las simpáticas "Margaritas" nos piden para su local social los siguientes efectos:

- Tres máquinas de coser.
- Dos máquinas de escribir.
- Una radio.
- Un timbre.
- Y un servicio de aseo.

A las personas que deseen facilitar dichos objetos, bien entendido que solo serán en calidad de préstamo, mucho les agradeceremos los entreguen en el Cuartel del Requeté, sito en calle Rascón, número 7.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Huelva. un mes. 2,50 Pesetas
Fuera. trimestre. 7,50
Extranjero, año. 70,—

LA PROVINCIA

DIRECCIÓN:
Joaquín Costa, 13.—Teléfono 110
Redacción y Administración
Alameda Sundheim, 7.—Teléfono 100
APARTADO DE CORREOS 4

GOBIERNO CIVIL

Una circular relativa a los contratistas de obras públicas

Por la Junta de Defensa Nacional de España en circular de fecha 29 del pasado agosto, me dice lo que sigue:

"El cercenamiento de todos los gastos que no sean absolutamente indispensables, es menester imponerle con mano dura, en la situación de guerra porque atravesamos. La dificultad estriba, sin embargo, en apreciar en cada caso la existencia de esas necesidades. Y uno de los problemas de mayor relieve en este aspecto, es el originado por los cuantiosos pagos a que han de hacer frente los contratistas de Obras Públicas del Estado, que al no recibir el importe de atrasos que se les adeudan y de los trabajos que van efectuando, alegan tendrán que suspenderlos, con los subsiguientes y perniciosos efectos dimanantes del paro obrero.

Importa mucho que se distinga por V. E. en cada ocasión, con especial celo y cuidado las circunstancias que concurren en los contratistas y obras a su cargo para conseguir desaparecer muchos conflictos ficticios, que solo lo son por la comodidad de quien estando llamados a concurran con sus medios propios, no están prestos a privaciones, desvelos y posibles pérdidas, prefiriendo la fácil ayuda del Estado y sin reparar en el peligro que una generalización del auxilio que pretenden, podría entrañar en estos momentos, en que los recursos económicos, deben dedicarse primordialmente para las necesidades de campaña.

Y abundando en estas consideraciones, deberá V. E. ajustar su actuación en esta materia a las siguientes normas fundamentales:

Primera.—En todos los conflictos que se le anuncian por los contratistas de Obras Públicas de la provincia, con pretensiones de dinero para evitarlos o de auxilios de la Banca privada, indagará las disponibilidades y solvencia efectiva o crediticia de los peticionarios y les conminará severamente para que eviten o por lo menos retrasen su planteamiento, siempre que el resultado de esa indagación lo consienta, aun que sea a través de sacrificios.

Segunda.—Si los conflictos que se le anuncian, no tuviesen por causa de razones económicas, los evitará a toda costa sin perder nunca de vista las características locales.

Tercera.—Cuando compruebe plenamente la imposibilidad absoluta de impedir la paralización de una obra pública, por falta de medios económicos, enviará a esta Junta con la debida antelación un informe minucioso, comprensivo de las modalidades de índole económica, social y técnica que concurren en ella, haciendo especial mención del número de obreros que haya de quedar sin trabajo y de si pueden emplearse en otras labores y facilitando en suma el mayor número de datos sobre las repercusiones que el paro pueda acarrear, sin olvidarse finalmente de determinar la cantidad mínima, que permita afrontar la cuestión, solucionándola transitoriamente, es decir, con indicación de plazo.

Y esta Junta espera de su reconocido celo que, penetrándose de la orientación y finalidad de la presente circular, la cumpla con escrupulosidad.

Burgos 29 de agosto de 1936.—Por la Junta de Defensa Nacional de España, Federico Montaner.—Rubricado.

Lo que se publica para general conocimiento y efectos consiguientes.

Huelva 7 de septiembre de 1936.—El Gobernador, Gregorio de Haro.

Las deudas contraídas con la Junta de Obras del Puerto

ORDEN

Teniendo noticias de que numerosas personas adeudan a la Junta de Obras del Puerto importantes cantidades, apesar de haber

sido requeridas repetidamente al pago de esos atrasos, tanto por la citada Junta como por la Jefatura de Obras Públicas, y con el fin de proporcionar recursos al Puerto, de los que carece por haber disminuido extraordinariamente sus ingresos, vengo en disponer lo siguiente:

Primero.—En el plazo de diez días deberán pagar los deudores a la Junta de Obras del Puerto todos sus descubiertos por los conceptos de ocupación de terrenos y depósitos, instalaciones, carga y descarga, recorrido, aguada, muelle y cualquier otro servicio tarifado.

Segundo.—Transcurrido dicho plazo la Dirección facultativa privará a los deudores de los servi-

cios del Puerto, suspendiéndoles además, el uso de los depósitos, terreno y de las respectivas instalaciones.

Tercero.—La Dirección facultativa de las Obras queda autorizada para desalojar, desarmar, o incautarse a favor de la Junta, de las casetas e instalaciones establecidas en la zona del puerto, de aquellos que carezcan de bienes, procediendo a la venta de las mismas o sus componentes. Con el producto de dichas ventas se integrará la Junta de los débitos de los interesados y de los gastos que se ocasionen, poniendo a disposición de aquellos el sobrante que resulte, quedando rescindido la concesión o arrendamiento, por falta de pago, según se previene en las cláusulas de los mismos.

Cuarto.—Contra los deudores que posean bienes de cualquier clase se procederá por la Junta al embargo y venta de los mismos para el pago de sus débitos, siendo de su cuenta los gastos y costas que se produzcan.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Huelva 7 de septiembre de 1936.—El Gobernador, Gregorio de Haro Lumbrales.

Cómo fueron rechazados los rojos en su intento de ataque a Llerena

A pesar de tener una superioridad numérica sobre las fuerzas que entonces guardaban la ciudad, éstos los contuvieron heroicamente, hasta que llegaron las tropas de refuerzo. A los rojos se les hicieron numerosas víctimas, entre ellas un capitán muerto y se les cogió abundante material

Llerena.—Desde que las tropas salvadoras al mando del bravo comandante Castejón libraron a este pueblo de las hordas marxistas el día 5 de agosto pasado, se venía diciendo con gran insistencia que los marxistas, concentrados en Azuaga, trataban de apoderarse de esta ciudad con el fin de cortar las comunicaciones ferroviarias, objetivo de gran trascendencia para el agonizante Gobierno de Madrid.

En efecto, el día 31 del pasado agosto, a poco de amanecer, llegaban a las proximidades de este pueblo ciento veinte camiones procedentes de Azuaga con duciendo tres columnas de mil hombres cada una con un carro de asalto y dos blindados, cañones, morteros y ametralladoras dispuestos a tomar la ciudad de Llerena, que era una presa muy codiciada para el Gobierno y para las milicias marxistas que tan duro castigo sufrieron el día 5 del pasado mes.

Las tropas que guardaban Llerena estaban mandadas por el valiente capitán señor Carrión y tres oficiales, señores Bejarano, Llorea y Cano, que en todo momento cumplieron como saben hacerlo los oficiales del glorioso Ejército español; además del bizarro teniente de la Guardia civil señor Miranda, a cuyas órdenes estaba el sargento del benemérito Instituto señor Beltrán, a quienes tanto debe Llerena, pues sin el sacrificio y la abnegación de estos dignos jefes de la Benemérita quien sabe la suerte que hoy correría este pueblo.

Sobre las seis de la mañana, rompieron las columnas marxistas el fuego de la Artillería contra la estación del ferrocarril, que ha quedado casi destruida. A poco de romper el fuego aparecieron dos aviones rojos que bombardearon la estación indicándola como objetivo a la artillería y una vez destruida la estación avanzó la barrera de fuego hasta los parapetos establecidos en la entrada de la población, cesando el fuego de Artillería al aparecer nuestra Aviación, que bombardeó la batería en sus emplazamientos, obligándola a cesar el fuego.

Hasta después de las diez de la mañana, hora en que apareció la columna procedente de Zafra. Fuente de Cantos y demás pueblos limítrofes intentaron forzar por tres veces el paso a nivel del tanque y los blindados, siendo rechazados por las fuerzas que tan valientemente defendían este sector.

un cabo y un miliciano, que fueron hechos prisioneros por las parejas encargadas de vigilar la retaguardia. Al avanzar las fuerzas procedentes de Zafra al mando del comandante Alvarez y establecer contacto con el enemigo, que comenzó a huir, avanzó desplegando un pelotón de Granada y algunos falangistas al mando del alférez Bejarano, rebasando la estación, cooperó a la acción de las fuerzas que llegaron, siendo los soldados de Granada los primeros que llegaron al tanque, recogiendo de su interior una pistola "Astra" reglamentaria, estableciéndose un contacto inmediato entre las fuerzas defensoras de Llerena con las que llegaban de Zafra, siendo desde este momento franca la desbandada, dejando los rojos en su cobarde huida abandonados bastantes muertos, entre ellos un individuo con las tres estrellas de capitán que mandaba las fuerzas de vanguardia, observándose que recogían los cadáveres que podían, todos los heridos que en contraban en los caminos dando se el caso de que los Regulares hicieron un reconocimiento ofensivo en un fondo de unos 12 kilómetros, encontrando grandes rastros de sangre, algunos muertos y recogiendo cinco prisioneros, once kilómetros de cable de un tendido de red telefónica más un camión de viveres y abundantes municiones.

Se sabe que al mando de las columnas marxistas venían el diputado por esta provincia Sosa, el capitán Sediles y el ex alcalde socialista de este pueblo Rafael Maltrana, que se quedaron a una respetable distancia para luego ser los primeros en la huida, siguiendo la táctica seguida por todos los dirigentes marxistas.

Por nuestra parte tuvimos que lamentar la baja del valiente falangista don Rogelio Delgado Alvarez, que con arrojo y valentía fué muerto cuando los rojos disparaban en su retirada.

También cayeron el soldado Abdón Alonso y el cabo Sánchez Prillo, del vecino pueblo de Maguilla, que con gran entusiasmo y abnegación venía colaborando con la Guardia civil desde el principio del movimiento, además de cinco heridos, todos leves.

El pueblo de Llerena escribió una página brillantísima en su historia. Los oficiales del Ejército, el teniente de la Guardia civil señor Miranda y el sargento señor Beltrán son acreedores al cariño, a la gratitud y a la admiración de este vecindario, que nunca recompensará como se merecen los actos de heroísmo por ellos rechazados en defensa de las vidas y haciendas de este vecindario.

Intervención de Hacienda de la provincia

Para conocimiento de los señores habilitados del personal y material de los diversos Cuerpos y Oficinas del Estado en esta provincia, se dictan las siguientes instrucciones:

Material ordinario de oficinas.—Habiendo de organizarse el pago de la consignación de material ordinario de las oficinas del Estado correspondiente al mes de septiembre y último trimestre los señores habilitados deberán presentar en esta Intervención un pedido de consignación resuntivo de crédito en el que se hará constar el nombre del habilitado, dependencia, importe, total por grupos, total por artículos, total por capítulos, y total por secciones haciendo constar en el mismo cada oficina a su cargo aplicación en presupuesto y su importe, haciendo después el resumen que indican las expresadas columnas de tal forma que al total por agrupación se lleven las sumas de aquellas cantidades que tengan aplicación al mismo grupo, capítulo, artículo y sección; al total por artículos las sumas de las parciales por agrupaciones que tengan aplicación al mismo grupo, capítulo y sección; al total por capítulo las sumas de las parciales por artículo que tengan la misma significación por artículos, capítulos y secciones y al total por secciones las parciales por capítulo que correspondan a la misma sección en una sola suma. Al pie se inscribirá la siguiente nota: "Declaro bajo mi responsabilidad exclusiva que la

cantidad líquida solicitada es la que corresponde percibir a las referidas oficinas de acuerdo con el crédito concedido en presupuesto. Los mencionados documentos llevarán la fecha del 31 de septiembre y deberá ser presentado con oficio dirigido al interventor antes del día 16 del corriente mes y horas de las 10 a las 12 de la tarde que puedan ser hechas efectivas la consignación para material antes de finalizar el mes.

Haberes y demás emolumentos de septiembre.—Se previene que las nóminas correspondientes al mes actual se han de cerrar el día 15 del mismo debiéndose presentar la siguiente documentación:

a) Oficio de remisión dirigido al interventor.

b) Nómina por duplicado sin omitir al pie de la misma la siguiente nota: Declaro bajo mi responsabilidad exclusiva que los funcionarios incluidos en la presente nómina forman parte de la plantilla que integra la dependencia de mi cargo y que los haberes que se les han acreditado son los correspondientes a su categoría administrativa y

c) Pedido de consignación resuntivo de nóminas de un mismo habilitado por duplicado en la forma que para material queda descrito por la diferencia de sustituir en la columna Oficina por Cuerpo.

Los devengos por cualquier otro concepto que deban percibir los particulares o entidades oficiales con excepción de perceptores por

Los bombardeos sobre Madrid han sumido a la población en un estado de pánico horrible

Lisboa.—Dos aviadores al servicio del Gobierno de Madrid han contado a un redactor de un diario de Lisboa, pormenores de los bombardeos efectuados por la aviación del Ejército salvador en Madrid y en los Aeródromos marxistas.

Refieren que a la hora en que se presentó la escuadrilla nacional sobre Getafe, se hallaba todo el personal comiendo en los comedores.

En un lugar determinado y algo escondido se situaron los aparatos de Cuatro Vientos y de Getafe. El primero había quedado completamente destruido después del intenso bombardeo, y la pista estaba como si la hubieran labrado y no se podía aterrizar ni despegar.

En Getafe había treinta aparatos marxistas y cuando los aviadores se encontraban comiendo, recibieron una orden urgente de presentarse para ponerse al frente de los aviones y dar caza a los nacionales.

Al ir a aterrizar los pilotos a sus aparatos, no pudieron hacerlo por impedírselo una lluvia de bombas de los nacionales, que batían y destrozaban toda la pista de despegue, encerrándola en un círculo de fuego que no permitía el paso.

Los aviones nacionales bombardearon desde 3.500 metros y cayeron durante más de media hora todas las instalaciones del Aeródromo, destruyendo a totalidad de los aviones de bombardeo y provocando hundimientos gravísimos en la techumbre de los hangares.

Al fin, cinco aparatos de caza, marxistas, que quedaron indemnes del bombardeo, intentaron la salida para perseguir a los nacionalistas, más ya todo fué inútil, puesto que éstos abandonaron a una velocidad de más de 800 ki-

ómetros a la hora los objetivos bombardeados. Fué tal la sorpresa y el pánico que causó la caída de bombas de 250 kilos, que entre toda la oficialidad roja sólo se oyeron voces y órdenes que nadie intentó cumplir.

El vecindario de Cuatro Caminos huía en todas direcciones, dando gritos de terror y se metían en los sótanos, dejando abandonados los carruajes y los camiones todos los conductores.

Después del bombardeo continuó por algún Ministerio y por la estación de Atocha.

Madrid estuvo sumido en unos momentos de terror y sus calles se quedaron vacías sin que apareciera ningún avión del Gobierno a luchar con los nacionales.

En la estación del Mediodía los destrozos fueron grandes. No pudieron salir los trenes de Valencia ni el de Ciudad Real ni el corto de Alcalá y de Toledo.

Las bombas cayeron en las aguas de entrada a la estación, levantándolas por completo. Algunos vagones salieron por el aire, cayendo destruidos.

No quedó ningún ferroviario en la estación, pues se metieron muchos en los fosos que hay para instalar máquinas y reparación de los juegos de ruedas.

En Madrid el ánimo ha decaído por completo en la población, que se encuentra presa de un pánico horrible, pues hasta los milicianos ven que han sido engañados respecto a la situación militar.

Se dice que ha habido manifestaciones en muchos barrios diciendo que se rinda Madrid para evitar víctimas.

La población está ansiosa porque llegue el Ejército salvador.

La población, desolada

Lisboa.—En Madrid la situación de ánimo de la gente no puede ser peor. Cuando llegan las ambulancias conduciendo a tantos heridos, lo mismo del Guadarrama que de Talavera, el público se mira con cara de espanto preguntándose por la magnitud del desastre.

Los hospitales de sangre están llenos de heridos. El hotel Ritz y el Palace ya no pueden albergar a más.

Madrid ofrece un triste aspecto de desolación y desesperanza.

NOTA.—Las peticiones de fondo que se hagan después del día 15 no serán atendidas quedando en suspenso su tramitación hasta el mes siguiente.

Huelva 11 septiembre 1936.—El Interventor, F. Colombo.—E. Delegado de Hacienda, M. Ossorio.

ASOCIACION ONUBENSE DE CARIDAD

Ingresos y gastos en el mes de Agosto de 1936:

Ingresos:
Cuotas de suscripciones, 435,70.
Cuota benéfica sobre viajeros, 20,25.
Suman los ingresos, 455,95.
Gastos:
Socorros en metálico, 50.
Id. en bonos de comida, 559,20.
Id. en bonos de leche, 142,20.
Sueldo del auxiliar, 150.
Limpieza de oficina, 1.
Material de oficina, 18,50.
Suman los gastos, 920,90.
Huelva 5 de septiembre de 1936
Apolinar Arenillas

El bombardeo de las milicias rojas

Lisboa.—El bombardeo de los cuarteles de milicias de Cuatro Caminos fué algo enorme.

Cayeron muchas bombas en los patios y alrededores, causando numerosas bajas entre los milicianos que huían a la desbandada.

El vecindario de Cuatro Caminos huía en todas direcciones, dando gritos de terror y se metían en los sótanos, dejando abandonados los carruajes y los camiones todos los conductores.

Después del bombardeo continuó por algún Ministerio y por la estación de Atocha.

Madrid estuvo sumido en unos momentos de terror y sus calles se quedaron vacías sin que apareciera ningún avión del Gobierno a luchar con los nacionales.

En la estación del Mediodía los destrozos fueron grandes. No pudieron salir los trenes de Valencia ni el de Ciudad Real ni el corto de Alcalá y de Toledo.

Las bombas cayeron en las aguas de entrada a la estación, levantándolas por completo. Algunos vagones salieron por el aire, cayendo destruidos.

No quedó ningún ferroviario en la estación, pues se metieron muchos en los fosos que hay para instalar máquinas y reparación de los juegos de ruedas.

En Madrid el ánimo ha decaído por completo en la población, que se encuentra presa de un pánico horrible, pues hasta los milicianos ven que han sido engañados respecto a la situación militar.

Se dice que ha habido manifestaciones en muchos barrios diciendo que se rinda Madrid para evitar víctimas.

La población está ansiosa porque llegue el Ejército salvador.

La población, desolada

Lisboa.—En Madrid la situación de ánimo de la gente no puede ser peor. Cuando llegan las ambulancias conduciendo a tantos heridos, lo mismo del Guadarrama que de Talavera, el público se mira con cara de espanto preguntándose por la magnitud del desastre.

Los hospitales de sangre están llenos de heridos. El hotel Ritz y el Palace ya no pueden albergar a más.

Madrid ofrece un triste aspecto de desolación y desesperanza.

NOTA.—Las peticiones de fondo que se hagan después del día 15 no serán atendidas quedando en suspenso su tramitación hasta el mes siguiente.

Huelva 11 septiembre 1936.—El Interventor, F. Colombo.—E. Delegado de Hacienda, M. Ossorio.

CINEMA PARK

Mañana, desde las SIETE de la tarde, extraordinario programa en español

FOX FILMS

presenta a Edmund Love en la selecta producción, titulada

ALIAS TU

Asunto dinámico de emoción y misterio

AVISO IMPORTANTE

A las 10.30 se suspenderá la proyección de la película para ser escuchadas las charlas del Excmo. Sr. don Gonzalo Queipo de Llana. Terminada la charla, se reanuda la proyección.

Preferencia, 0,50.

Media entrada para niños, 0,30

El domingo desde las 7 de la tarde gran función cinematográfica a beneficio de las Cocinas Económicas.